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Objetivos de la encuesta

 Ampliar el universo y la cobertura territorial de las encuestas de percepción de la 
ciencia, la tecnología y la innovación.

 Producir indicadores a nivel provincial y regional (COFECYT).

 Profundizar en temáticas e indicadores de interés local agendas provinciales.

 Probar una nueva metodología de relevamiento en población.



Ficha técnica

del 10 al 30 de mayo de 2023.Período de 
relevamiento

cuestionario online semiestructurado. Instrumento

por redes sociales (Instagram y Facebook).Técnica de 
recolección

personas de 16 años y más, residentes en localidades de 2.000 habitantes 
y más en cada provincia.

Universo

representativa a nivel nacional, regional y provincial. Muestra



Muestra aleatoria simple, con cuotas por provincia y de sexo y edad en cada jurisdicción

Características de la muestra 

Tamaño muestra:
 Total nacional: 7.977 casos
 Total provincial: 305 casos

Error muestral (95% de confianza):
 Total país: +-1%
 Total provincial: +-5%



Fuente: Elaboración propia a partir de los datos de la Encuesta Provincial de Percepción 
de la Ciencia, Tecnología e Innovación 2023 y los indicadores del Censo Nacional de 
Población, Hogares y Viviendas 2010.

Cobertura provincial

Departamentos Casos

Capital 55

Punilla 47

Colón 27

San Justo 27

Río Cuarto 21

San Javier 14

General San Martín 12

Unión 11

Calamuchita 11

Otros 80

Distribución 
de casos



Conocimiento y valoración del Plan Nacional de CTI.

Conocimiento de actores locales y percepción de desarrollo de la CTI.

Prioridades para las agendas provinciales.

Contenidos del informe 

Valoración global de la ciencia, tecnología e innovación para mejorar la calidad 
de vida de las personas.



Principales resultados



3% 2% 3%
6%

4% 3%

10%

21%

9%

41%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Contribución de la CTI a la calidad de vida (Escala 1 a 10)

¿?
¿En qué medida dirías que 
la ciencia, la tecnología y 
la innovación contribuyen 
a mejorar la calidad de 
vida de las personas?

Podés elegir cualquier 
puntaje de 1 a 10 en donde 
1 es = “no contribuyen para 
nada” y 10 = “contribuyen 
totalmente” 

No contribuye 
para nada

Contribuye 
totalmente

Considera que la CTI 
contribuyen a mejorar la 
calidad de vida de las 
personas  (7 puntos o más)

81%

Base: total muestra Córdoba (305 casos)



Contribución positiva de la CTI 

% de valoración con 7 puntos y más

La valoración positiva 
de la CTI en Córdoba 
es similar a la 
expresada en todo 
el país. 

82% 82% 81%

Total País Total CENTRO Cordoba

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



Valoración de beneficios y riesgos de la CTI 
Escala:  Mucho, bastante, poco, ninguno. 

¿?
¿Cuál de las siguientes 
opciones refleja mejor tu 
opinión?  La ciencia y 
tecnología traen.... 

De las personas encuestadas 
en Córdoba considera en que 
la CTI trae más beneficios que 
riesgos, en línea con la 
opinión de la población en la 
región y en el país.

90%
90% 89% 90%

35% 36% 37%

Total Pais Total CENTRO Córdoba

Beneficios (M+B) Riesgos (M+B)

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



Percepción de la posición provincial en CTI

¿?
¿Dirías que Argentina
tiene un lugar 
adelantado, intermedio o 
atrasado en ciencia y 
tecnología?

¿Dirías que la provincia 
donde vivís tiene un lugar 
adelantado, intermedio 
o atrasado en ciencia 
y tecnología?

Considera que la provincia 
se encuentra en un lugar 
intermedio en CTI. 

68%
10% 10% 10%

60% 63%
68%

30% 27%
22%

Total País Total CENTRO Córdoba

Adelantado Intermedio Atrasado

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



32% 30%
28%

11% 10% 9%

Total País Total CENTRO Córdoba

Conoce instituciones Conoce empresas

Conocimiento de instituciones y empresas científico tecnológicas
% de respuestas afirmativas

¿?
Conoces alguna institución 
que se dedica a hacer 
investigación científica y/o 
desarrollo tecnológico en 
tu provincia?

¿Conoces alguna empresa 
que invierta en 
investigación, desarrollo 
tecnológico o innovación 
en tu provincia?

Conoce una institución científico-
tecnológica local. 
El conocimiento de empresas 
que invierten en CTI es muy bajo 
en línea con lo que ocurre en el 
país y la región. 

28%

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



28%

27%

21%

18%

12%

12%

12%

11%

8%

6%

13%

1%

CONICET

UNC

Otras Universidades /facultades

INTA

UTN

Institutos y Centros varios (CEPROCOR, CONAE, otros)

Hospitales-laboratorios

Empresas

OCT/ Institutos

INTI

Otros

Ninguna-No sabe - no contesta

¿?
¿Cuáles instituciones que 
se dediquen a hacer 
investigación científica 
y/o desarrollo tecnológico 
en tu provincia conoces? 

Instituciones conocidas

Base: quienes respondieron que conocen (85 casos)



Conocimiento de empresas 

Empresas más nombradas

27%
no supo qué responder

Sector alimentos y bebidas (23%). 

ARCOR (15%)

YPF(11%). 

Sector software y servicios informáticos (12%)

INTA (12%)

Base: quienes respondieron que conocen (26 casos)



Conocimiento e importancia de un ejecutivo de CTI provincial 

¿?
¿Sabés si en tu provincia 
existe un organismo de 
gobierno dedicado a la 
promoción de la ciencia, 
tecnología e innovación?

¿Cuán importante es para 
vos que el gobierno 
provincial tenga un área 
específica dedicada a la 
promoción de la ciencia, 
tecnología e innovación?

De la población en Córdoba 
considera importante que 
exista un área específica en la 
provincia para la promoción de 
la CTI.
El conocimiento de estas áreas 
de gobierno aún es bajo en 
todas las jurisdicciones.

81%
23% 24% 27%

82% 82% 81%

Total Pais Total CENTRO Córdoba

Sabe de la existencia de un área CTI

Considera importante la existencia de un área específica de CTI (M+B)

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



Conocimiento de ejecutivo de CTI provincial
Respuestas espontáneas 

Base: quienes dijeron saber de la existencia de una dependencia local (81 casos)

A la hora de nombrar al 
organismo gubernamental 
dedicado a la promoción 
de la CTI, la mitad de los 
que saben de su existencia 
no supo registrar su nombre. 
La otra mitad indicó 
instituciones varias.

14%

6%

5%

5%

5%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

53%

Univ. y facultades en gral (UNC y otras)

Ministerio de CTI

Secretarias de CTI

CEPROCOR

INTI

INTA

CONICET

Agencias de CTI

Otras instituciones

Gobierno Provincial/Municipal

Otras menciones

Ninguna/No sabe



Importancia y conocimiento del Plan Estratégico de CTI

¿?
¿Escuchaste alguna vez 
hablar del Plan Nacional 
de Ciencia, tecnología e 
innovación 2030?

¿Cuán importante es para 
vos que exista un Plan 
Estratégico de Ciencia 
y tecnología para el país 
y cada una de las 
provincias?

De las personas en Córdoba 
valora positivamente la 
existencia de una Plan 
Estratégico de Ciencia, 
tecnología e Innovación.
El apoyo a un Plan de CTI 
es mayoritario en todas 
las jurisdicciones.

72%70% 71% 72%

16% 16% 15%

Total Total CENTRO Córdoba

Valoración positiva de la existencia de un Plan de CTI (M+B)
Escuchó hablar del plan

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

Total Centro



*FUENTE: https://www.argentina.gob.ar/ciencia/seppCTI/nuevo-plan-nacional-de-ciencia-tecnologia-e-innovacion/territoriales

Agenda CTI: prioridades para Córdoba
Guiada  - Máximo 3 respuestas

¿?
¿Cuáles de los siguientes 
temas te resultan 
prioritarios para la agenda 
de ciencia y tecnología de la 
provincia donde vivís? 

Registrar las 3 más 
importantes 

48%

45%

42%

40%

36%

32%

19%

16%

11%

7%

3%

1%

Salud accesible, equitativa y de calidad

Reducción de pobreza y desigualdades

Economía sostenible

Educación inclusiva y de calidad

Mejorar la calidad del aire, suelo y agua

Energías renovables / transición energética

Calidad y disponibilidad de alimentos

TICs e industria informática

Innovación en las empresas

Investig. marítima y uso sostenible del Mar Argentino

Sector espacial, aeronáutico y de telecomunicaciones

No sé

Vectores de desarrollo*

 Bioeconomía. 

 Salud humana.

 Equidad, inclusión y acceso 
al conocimiento.

 Transformación tecnológica.

 Conservación de la 
biodiversidad y cambio 
climático.

Base: total muestra Córdoba (305 casos)

https://www.argentina.gob.ar/ciencia/seppCTI/nuevo-plan-nacional-de-ciencia-tecnologia-e-innovacion/territoriales


11%

10%

9%

6%

5%

5%

5%

21%

8%

Cuidado del medio ambiente

Educación - Capacitación

Salud

Trabajo

Agua potable y saneamiento

Energía

Otros

No sabe- No contesta

Nada - Ninguna - No

Otras sugerencias para la Agenda de CTI de Córdoba
Respuestas espontáneas - 5% y más

¿?
¿Hay algún otro tema en el 
que la ciencia y tecnología 
de la provincia deberían 
hacer foco para mejorar la 
calidad de vida las 
personas? 

Medio ambiente: Contaminación, 
Cuidado del medio ambiente, 
gestión de residuos, educación 
ambiental, deforestación, cambio 
climático y uso de recursos 
naturales

Educación/Capacitación: acceso, 
capacitación, equipamiento, 
educación técnica y educación 
superior

Salud: Estudio y prevención de 
enfermedades, acceso y desarrollo 
de medicamentos, equipamiento 
y atención y salud mental.Base: total muestra Córdoba (305 casos)



Asociaciones espontáneas al término CIENCIA
Respuestas espontáneas - 5% y más

¿?
Cuando hablamos de 
ciencia ¿cuál es la primera 
palabra que te viene a la 
mente? ¿Y la segunda?

31%

23%

22%

14%

9%

8%

7%

6%

5%

Investigión - Estudio - Experimento

Avance - Futuro - Progreso

Medicina - Salud

Tecnología

Conocimiento - Saber - Información

Matemática, física, química, biología-

Personalidades (Einstein, Favaloro, etc)

Medio Ambiente - Naturaleza- Ecología

Tubos de ensayo, microscopios, etc. Base: total muestra Córdoba (305 casos)



Asociaciones espontáneas al término TECNOLOGÍA
Respuestas espontáneas - 5% y más

¿?
Cuando hablamos de 
tecnología ¿cuál es la 
primera palabra que te 
viene a la mente? ¿y la 
segunda?

37%

18%

12%

10%

9%

8%

8%

8%

7%

6%

5%

5%

Avance - Futuro - Progreso

Celulares, Computadoras, etc (Dispositivos)

Electrónica - Informática - Sistemas - Ingeniería-

Innovación - Creación

Telecoms -Telefonía, Medios, Información

Máquinas - Artefactos - Técnicas

Conectividad -Internet, Wifi

Comodidad - Bienestar - Facilidad

Conocimiento - Estudio - Inteligencia

Inteligencia Artificial - Robótica

Trabajo - Industria

Automóviles - Electro- Televisores
Base: total muestra Córdoba (305 casos)



Asociaciones espontáneas al término INNOVACIÓN
Respuestas espontáneas - 5% y más

¿?
Cuando hablamos de 
innovación ¿cuál es la 
primera palabra que te 
viene a la mente? ¿Y la 
segunda?

47%

33%

10%

9%

7%

7%

5%

5%

Avance - Progreso - Futuro

Crear - Inventar - Nuevo

Tecnología

Educación - Conocimiento

Ciencia - Descubrimientos - Investigación

Economía - Recursos - Inversión

Bienestar - Calidad de vida

Salud - Medicina
Base: total muestra Córdoba (305 casos)



Obtené más información sobre 
percepción pública de la ciencia 
escaneando el código QR




